

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año VI.—Número 246.—Apartado 7.º
PRECIO: 15 CENTIMOS

Madrid, 29 de julio de 1935

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4. — Teléfono 10410.

EL MINISTRO DE HACIENDA EN VILLENA

Pide ayuda a todos para el desarrollo de la labor económica

ALICANTE, 28.—A las doce de la mañana llegó el ministro de Hacienda y diputado a Cortes por este distrito, señor Chapaprieta.

En el límite de la provincia le aguardaba una nutrida caravana automovilística.

Al llegar a la población fue aclamado por el público.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción que duró hasta las dos de la tarde.

Acudieron a saludar al señor Chapaprieta los alcaldes de todos los pueblos del distrito y los componentes de las entidades vinícolas y vitivinícolas de la provincia.

Después se celebró un banquete en "La Fontana de Oro", que estuvo concurridísimo.

El señor Chapaprieta, en su discurso, recordó que cuando vino anteriormente en plan electoral, no le dejaron hablar.

En cambio ahora—dijo—me agobian a fuerza de agasajos.

Añadió que ha terminado la parte fácil de su labor económica, y que ahora empieza su labor espinosa, pues al aplicar la ley de Restricciones se despertarán contra él intereses que se consideran heridos.

Y a eso vengo: a pedir que estéis conmigo, porque ahora os necesito.

Afirmó que ahora va a desarrollar por toda España una cruzada llamando a la opinión del país, no para hacer partido político, sino para buscar la ayuda de aquella opinión.

—Ayudadme, pues, todos—terminó diciendo—, porque llevaré mi obra hasta el fin o pereceré en el propósito.

Fue aclamado.

Por la noche fue obsequiado con una cena íntima, y a la una de la madrugada regresó a Madrid.

La Fiesta de la Independencia del Perú

El ministro en Madrid recibió en la Legación a la colonia peruana

Con motivo de la fiesta nacional de la Independencia del Perú, en la Legación de aquel país se celebró una recepción, a la que concurrió toda la colonia peruana y el personal representativo.

El acto se prolongó hasta las dos de la tarde, poniéndose de relieve la fraternidad y el patriotismo de los peruanos, así como los fervorosos sentimientos que a todos animan hacia la madre España.

Los concurrentes desfilaron ante el ministro don Juan de Osuna, estrechando su mano efusivamente.

EL ANIVERSARIO DE LA GUERRA EUROPEA

Manifestaciones en París, Berlín y Viena. Tumultos en las calles contra la guerra que se considera inevitable. Exacerbación de los sentimientos belicosos de los pueblos interesados en la futura contienda... Así empieza y así acaba el día triste: el 28 de julio de 1914, que traerá al mundo las terribles consecuencias de una lucha universal.

Las notas conminatorias del Gobierno austriaco al serbio son amenazadoras e inadmisibles. En vano intenta el Papa ayudar a los sentimientos católicos del emperador austriaco para que evite a la Humanidad los horrores de una guerra. Pero el enviado pontificio no puede hablar con el anciano emperador, cuyo trágico destino va a cumplirse...

Y la guerra estalla. Las tropas austríacas invaden el pequeño territorio serbio. Enmudecen las agencias informativas para que hablen los Estados Mayores de los Ejércitos y la Prensa, la gran Prensa mundial recoja las primeras noticias de lo que en breve será una de las más espantosas complicaciones que se registran en la Historia.

En vano unos hombres resueltos quieren oponerse a lo que ya no tiene remedio. Manifiesta pú-

blicamente su oposición a toda violencia. Pero sus deseos se estrellan contra la implacable realidad, y cuando todo es en el mundo inquietud y espanto facilitan en París la siguiente nota que destruye toda esperanza:

"En el ministerio de Negocios Extranjeros se acaba de recibir una comunicación telegráfica en la que se anuncia que las tropas austrohúngaras han ocupado Belgrado sin resistencia."

Coincidiendo con esta nota, se recibe otra, que ya estaba descontada. Procede de Viena y dice así:

"No habiendo contestado de modo satisfactorio el Gobierno real de Serbia a la nota que le fué entregada por el ministro de Austria-Hungría en Belgrado el día 23 de julio de 1914, el Gobierno Imperial y Real se encuentra, pues, en la necesidad de atender por sí mismo a la salvaguardia de sus derechos y de sus intereses, recurriendo al efecto a la fuerza de las armas.

Austria-Hungría se considera desde este momento en estado de guerra con Serbia."

Firma esta nota el conde de Berchtold, ministro de Negocios Extranjeros de Austria-Hungría.

Las potencias europeas movili-

zan sus Ejércitos. Las Escuadras, en sus bases navales, esperan órdenes. Inglaterra expresa su decisión de estar al lado de Francia y Rusia. Y el zar, el último de los zares, antes de salir para Finlandia aquel día terrible, aquel 28 de julio de 1914, dice, cuando se celebra bajo su presidencia un Consejo de ministros:

"Hemos soportado este estado de cosas dos años y medio. Ya es bastante."

Y ordena que movilicen inmediatamente catorce Cuerpos de Ejército en las regiones próximas a la frontera de Austria, contra la que expresa constantemente su hostilidad el pueblo ruso, que aclama a los oficiales serbios que marchan a su país para incorporarse a las tropas combatientes.

Después... El estallido, el estallido final. Torrentes de sangre que inundan a Europa. Millones de muertos. Millones de mutilados. Imperios que se derrumban. Monarquías que acaban. Inquietud. Dolor. Espanto...

Esto fué lo que trajo al mundo aquel 28 de julio de 1914, que conmemoramos hoy con esta triste efemérides consagrada a la evocación de aquella fecha trágica y horrible...

LA HUELGA DE AUTOBUSES EN LONDRES

Abandonan el trabajo dos mil seiscientos empleados

LONDRES, 28.—La huelga opinada del personal de los autobuses entre Londres y los barrios extremos se ha agravado durante el fin de semana.

Esta mañana todo el personal (2.300 empleados) ha abandonado el trabajo. La Empresa de ómnibus de Londres ha dirigido a los huelguistas un ultimátum declarando que despedirá a todo el personal si no se reintegra el lunes al trabajo.—Fabra.

Ayer terminó la VUELTA CICLISTA A FRANCIA

En nuestras páginas deportivas encontrará el lector la más amplia información de la última etapa de esta famosa y difícil prueba del gran ciclismo internacional

Lea usted la HOJA OFICIAL DEL LUNES

VUELO DE PRUEBA QUE TIENE UN FINAL TRAGICO

Cae a tierra un avión militar y resultan tres muertos

VARSOVIA, 28.—Un avión militar ha caído a tierra desde trescientos metros de altura, destruyéndose, en los alrededores del célebre castillo de Villanow, cerca de Varsovia.

Dos oficiales y un funcionario del Instituto Politécnico han resultado muertos.

El avión realizaba su primer vuelo de prueba y se cree que el accidente se ha debido a un fallo del motor.—Fabra.

El Gobierno francés rebaja los impuestos a los "cines" y teatros

PARIS, 28.—El "Diario Oficial" publica un decreto fijando los impuestos aplicables a los ingresos de los "cines", "music-halls" y teatros.

Hasta ahora, el impuesto del Estado sobre los ingresos mensuales era: hasta 15.000 francos, el 5 por 100; de 15 a 30.000, el 10; de 30 a 50.000, el 15; de 50.000 a 100.000, el 20; de 100.000 en adelante, el 25.

En lo sucesivo pagarán: hasta 10.000 francos de ingresos mensuales, el 2 por 100; de 10 a 30.000, el 5; de 30 a 50.000, el 10; de 50 a 100.000, el 15, y de más de 100.000, el 20 por 100.

Por accidente de automóvil mueren durante un año 4.737 personas

PARIS, 28.—El ministro del Interior, M. Paganon, ha dirigido a los prefectos de Francia una circular invitándoles a que por todos los medios a su alcance procuren aminorar el número de accidentes de automóvil, a cuyo efecto acudirán a los "affiches", avisos en la Prensa, indicación de los sitios peligrosos, etc.

Según la nota del ministro, en el año 1934 han ocurrido 4.413 accidentes de automóvil, resultando 4.737 personas muertas.

EL MINISTRO DE ESTADO EN SANTANDER

Pronunció un discurso en la inauguración de la Feria de Muestras

SANTANDER, 28.—A las once de la mañana de hoy, domingo, llegó a esta capital el ministro de Estado, señor Rocha, acompañado del diputado radical señor Pérez de Rozas.

En el límite de la provincia esperaban al señor Rocha el gobernador civil de la provincia, gobernador general de Asturias y don Eduardo Benzo con un grupo muy nutrido de correligionarios, que ocupaban 42 coches.

A las doce de la mañana, el ministro de Estado inauguró la Feria de Muestras, rindiéndole honores una compañía del regimiento número 23.

Terminado el acto inaugural de la Feria de Muestras, el señor Rocha se trasladó al Círculo Radical, donde los correligionarios le ofrecieron un vino de honor.

A las dos de la tarde se celebró un banquete oficial en los amplios locales de la Feria de Muestras, pronunciando discursos el presidente de la misma y el señor ministro de Estado, que fué repetidamente ovacionado durante su elocuente disertación.

Después de asistir a la corrida de toros, el señor Rocha fué obsequiado con un té por el señor Benzo en su magnífica finca de Laredo, en donde se le tributó un entusiasta recibimiento.

El señor Rocha marchará hoy, lunes, en las primeras horas de la mañana a Madrid.

LA EXPLOSION EN LA FABRICA DE TAINO

Una nave destruida por la explosión. Van retirados 12 cadáveres

MILAN, 28.—Se conocen nuevos detalles a propósito de la explosión de Taino.

El teatro de la catástrofe, la sección de expediciones de la fábrica, se hallaba en una nave de quince metros de longitud por cuatro de altura, en la que se ejecutaban las operaciones de embalaje de los explosivos. La nave ha quedado completamente destruida por la explosión.

En esta sección trabajaban 30 obreras y cuatro obreros. Hasta ahora se ignora el número exacto de víctimas, ya que no ha podido comprobarse aún el número de obreros que trabajaban en dicha nave en el momento de producirse la explosión.

Hasta ahora han sido retirados, en total, doce cadáveres de entre los escombros.—Fabra.

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654



UNA ENCUESTA DE "HOJA OFICIAL DEL LUNES"

¿Cuál es la indumentaria masculina más propia del venano?

¿No correspondería mejor a nuestro clima adoptar en la época estival el indumento de los pueblos tropicales?

El calor extremado que venimos soportando los madrileños, hace de actualidad la cuestión de la indumentaria que corresponde mejor a las altas temperaturas de esta época, en la que el hombre, más que por su deseo por obediencia a los imperativos de la moda, aun va por las calles con los trajes de estambre o de lana que no se diferencian de los que usamos en invierno más que en que en verano nos atrevemos a prescindir del chaleco, con el que en los meses de frío se completan la americana y el pantalón. HOJA OFICIAL DEL LUNES lleva esta cuestión a la calle y pregunta a todos sus lectores: "¿Cuál es la indumentaria masculina más propia del verano? ¿No correspondería mejor a nuestro clima adoptar en la época estival el indumento de los pueblos tropicales?" Admitimos todas las respuestas, a condición solamente de que no excedan de quince o veinte líneas.

He aquí las primeras contestaciones llegadas a nuestra Redacción:

DEL ILUSTRE CRONISTA DE MADRID, PEDRO DE REPIDE

En todos los actos de la vida hay que proceder de una manera lógica y congruente. El verano pide una defensa contra el calor y quienes hemos vivido en los países tropicales, podemos asegurar que la temperatura canicular en Madrid está, no emparejada con la de las Antillas, sino que supera sus ardores.

Yo predico con el ejemplo usando los mismos trajes blancos y frescos que en Cuba. Así como así, no es sólo por el termómetro y por la indumentaria por lo que le puede a uno parecer que está en la perla del Caribe.—Pedro de Répide.

DEL GRAN INTERPRETE DE NUESTRO TEATRO, RICARDO CALVO

Yo no admito un "traje propio" para nada. Nuestra indumentaria depende de nuestra idiosincrasia. El ideal es que cada uno lleve el que más le convenga y el que más le agrade. El traje "standard" es difícilísimo, pues como vuelvo a decirles, nuestra indumentaria responde incluso a necesidades físicas. Hay quienes sienten menos el calor que otros, y recíprocamente. En fin, yo de esto no entiendo. Y si hay que optar por el traje único, diré como el poeta en aquella discusión famosa acerca del uso del sombrero hongo, en la que dijo:

"Si todos se lo ponen, me lo pongo."

Esto me sucede a mí acerca del traje único o del traje propio de la estación veraniega.—Ricardo Calvo.

DE DON JOSE MARTINEZ RIESTRA

Contestando a la encuesta abierta por ese periódico me complazco en manifestarle que estoy de perfecto acuerdo con la opinión sustentada por usted respecto al traje que, dado el clima agobiante de Madrid, debe adoptarse en verano.

Me parece lo más adaptable, por su frescura y flexibilidad, el lino blanco, que se usa en todos los países tropicales; el calzado

de lona con suela de cáñamo y el casco inglés de corcho recubierto de tejido blanco que se llama "salakoff".

Hace años, en plena guerra europea, una protesta unánime de los madrileños contra la inusitada carestía de calzado puso de moda la alpargata, moda que aceptaron muchos aristócratas. ¿Por qué en verano no ha de implantarse el uso del zapato de forma en lona con suela de cáñamo, cómodo, higiénico y barato?—José Martínez Riestra.

DE "UN RESIDENTE EN TANGER"

El traje ideal para el estío es, sin duda alguna, el musulmán. Los moros son prácticos hasta en el indumento que usan. En su psicología influye, naturalmente, su apego a la tradición; pero es que no habrá quien les convenza de que exista un atavio más cómodo y fresco que el integrado por la chilaba y la farasía. Mas como no habría fuerza capaz de imponer ese traje a los españoles, creo lo más lógico propagar la moda de los antiguos tejidos de hilo, crudillos y driles, que ya se usaron en España con indiscutible éxito. El complemento debería ser el zapato de lona o la sandalia y el sombrero de paja flexible.—Un residente en Tánger.

DE "UN INDIANUCO"

Creo que ha hecho muy bien la HOJA OFICIAL DEL LUNES en abrir un concurso de opiniones sobre este asunto. Es ya hora, en esto como en muchas otras cosas, de que el sentido común sirva para algo.

Creo que el traje más apropiado y fresco contra el calor es el de dril, no muy grueso. El de seda cruda fina es fresco y holgado, pero es caro y más fácil de arrugarse. Ha de tenerse en cuenta que para el sol y la luz no hay mejor defensa que lo blanco; cuanto más blanco mejor. Es, además, lo más limpio, porque obliga a mudarlo por lo menos cada tres o cuatro días.

El calzado ideal es el de lona con piso de cáñamo de alpargata. La sandalia es fresca y cómoda, pero recoge las piedrecillas del suelo enarenado.

¿Cuajará la idea del traje veraniego?

Los sastres deberán decir la última palabra.—Un indianuco.

DE DON JUAN GARCIA SAEZ, SASTRE

Opino que en los meses estivales se debe usar el traje confeccionado con el tejido llamado "fresco", que se acopla mejor al cuerpo y da mayor distinción.

Existiendo diversos colores y precios, es asequible a todas las clases sociales y va bien a todas las edades.

Creo preferible usar el fresco al dril, ya que en calidad es superior a éste. En todo caso, el dril es más propio de la clase obrera, por su excelente resultado. He aquí mi opinión como sastre.—Juan García Sáez.

Plazos 20 meses

Sin flador, muebles, camas, radio. CREDITO FAMILIAR PRECIADOS, 27. — Teléfono 11957

LOS ACTOS PUBLICOS DE AYER EN PROVINCIAS

El mitin socialista de La Coruña fué suspendido por sus organizadores

LA CORUÑA, 28.—El mitin socialista que debía haberse celebrado en el día de hoy, tomando parte un diputado, fué suspendido por propia iniciativa de los organizadores del acto.

UN ACTO SINDICALISTA-LIBERTARIO

VALENCIA, 28.—Para el día de hoy, domingo, estaba anunciado en el teatro de Apolo un acto sindicalista-libertario con entrada de pago. Esta condición hizo que la concurrencia fuese muy escasa. Solamente aparecieron ocupadas algunas butacas, sin que llegaran a venderse localidades altas. El acto se celebró sin incidentes.

UN MITIN SINDICAL EN ALBACETE CON ASISTENCIA DE DON ANASTASIO DE GRACIA

ALBACETE, 28.—Sin incidentes se celebró en la Casa del Pueblo el acto sindical anunciado. Asistió don Anastasio de Gracia.

ANTE LAS ELECCIONES Y EN LA LUCHA CONTRA EL FASCISMO

SEVILLA, 28.—Se celebró un mitin comunista, al que asistieron unas dos mil personas.

Los oradores que hicieron uso de la palabra abogaron en sus discursos por el frente único con sindicalistas, republicanos y socialistas con miras a las elecciones y a la lucha contra el fascismo.

Ensalzaron al señor Azaña, por antifascista, y lo combatieron como presidente del Gobierno que ocupó el Poder durante su mandato y por los sucesos de Casas Viejas.

SE SUSPENDE UNA ASAMBLEA DE IZQUIERDA REPUBLICANA

SEVILLA, 28.—En el local "El Destello", enclavado en la casa número 85 de la calle de la Puzos, estaba convocada para el día de hoy una Asamblea de Izquierda Republicana. La reunión hubo de ser suspendida por falta de número de asistentes.

La Junta general del Montepío de Periodistas

El Montepío de Periodistas Asociados de Madrid se reunirá en Junta general ordinaria el próximo día 30 de los corrientes a las siete y media de la tarde, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Acta de la sesión anterior.
- 2.º Altas y bajas de asociados.
- 3.º Memoria del ejercicio anterior.
- 4.º Elección del cargo de vocal de la Junta de gobierno y de los de la Comisión revisora de cuentas.
- 5.º Gestión de la Junta de gobierno.
- 6.º Ruegos, preguntas y proposiciones de los asociados.

Concurso para elección de un fusil-ametrallador

Por un decreto del ministerio de la Guerra se autoriza al ministro para convocar un concurso entre productores nacionales y extranjeros para elección de un modelo de fusil-ametrallador.

INFORMACION POLITICA

Hoy se reunirá la Diputación Permanente en el Congreso

Y designará la persona que haya de ocupar la vicepresidencia, vacante por el nombramiento de ministro de don Cándido Casanueva

Iniciadas las vacaciones parlamentarias, después de una intensa labor, ha comenzado el éxodo de los diputados a sus respectivas comarcas, o a las playas y demás lugares veraniegos. Por ello, los temas de información, escasos los domingos, durante la actuación de la Cámara, casi no existen una vez suspendidas las sesiones. Los pasillos y el salón de conferencias permanecieron durante toda el día desiertos, y así continuarán, seguramente, todo el tiempo que duren las vacaciones del estío.

La Diputación permanente, según se anunció con la debida oportunidad, celebrará una reunión, sin asuntos de que tratar en ella, a las seis y media de la tarde de hoy. La reunión obedece a la necesidad de cumplir el precepto del artículo 30 del Reglamento, que dispone ha de reunirse al final de cada período de sesiones de Cortes, trámite aplicable en estos momentos, toda vez que las tareas parlamentarias fueron suspendidas el viernes último.

En dicha reunión la Diputación permanente procederá a designar la persona que ha de ocupar la vicepresidencia, vacante, y que desempeñó el señor Casanueva hasta que pasó a ejercer el cargo que desempeña en la actualidad.

EL PRESIDENTE DE LAS CORTES, SEÑOR ALBA, A SUIZA

El presidente del Congreso, don Santiago Alba, emprenderá su anunciado viaje a Suiza el miércoles o el jueves próximo.

SE ENCARGA A DON SALVADOR DE MADARIAGA DE UNA MISION ESPECIAL EN EL BRASIL

En virtud de una orden del ministerio de Estado se encarga de una misión especial en el Brasil a don Salvador de Madariaga, embajador de España.

EL DOMINGO DE LOS MINISTROS

Como se anunció, el jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux,

Pruebas de Columbia Film, S. A.

El próximo miércoles, día 31, en el Palacio de la Música, comenzarán las pruebas de las producciones cinematográficas que para la próxima temporada tiene la importante entidad cinematográfica Columbia Film, S. A.

En este día se exhibirán "Una noche de amor", por Grace Moore, y "Pasaporte a la fama", por E. G. Robinson.

El jueves, día 1, "Estrictamente confidencial", por Mirna Loy, Warner Baxter, realización de Capra, y "Vivamos esta noche", por Lillian Harvey y Tullio Carmine.

Para estas pruebas privadas, a las que están invitadas las autoridades, empresarios y Prensa cinematográfica, asistirá don B. J. Gottlieb, director gerente de la Columbia, que expresamente, con este fin, ha hecho el viaje a Madrid.

pasó el día de ayer, domingo, en San Rafael.

El ministro de Instrucción Pública se trasladó a Cercedilla.

El ministro de Industria, se encuentra desde el sábado, en Pamplona, viaje que suele realizar todas las semanas, para regresar a Madrid, el lunes; y el de Agricultura, también según costumbre establecida, permaneció el día del domingo en Avila.

El subsecretario de Industria, pasó el domingo en el campo.

EL DIRECTOR DE PRIMERA ENSEÑANZA

El director general de Primera Enseñanza, don Rafael González Cobos, marchó, en la tarde del sábado, en automóvil a Salamanca. Después de breve estancia, en aquella capital, el señor González Cobos, continuará su viaje por tierras de Galicia y Asturias, para regresar a Madrid por León, probablemente, el viernes próximo.

EL SEÑOR MORENO CALVO EN SEVILLA

El subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo, que marchó en la tarde del sábado a Sevilla, llegó sin novedad a la capital andaluza, en donde permaneció todo el día de ayer, para regresar hoy a Madrid.

Homenaje a los gestores municipales señores Morales y Otero

Los gestores municipales don Francisco Morales Pleguezuelo y don José Ramón Otero, van a ser objeto de un merecido homenaje el próximo día 2 de agosto, a las nueve y media de la noche, en la Playa de Madrid, por iniciativa de varios vecinos del distrito de Chamberí, como prueba de gratitud por su excelente labor en la Tenencia de Alcaldía, y en la presidencia de la Casa de Socorro.

Las tarjetas, al precio de 16 pesetas, pueden recogerse en Ponzano, 4, y en Luchana, 6.

En el precio citado, está incluido el viaje de ida y vuelta en los autobuses, y la entrada a la Playa.

La prórroga del estado de guerra en Barcelona y de alarma en otras provincias

La "Gaceta" de ayer publica dos decretos prorrogando por treinta días el estado de guerra en Barcelona, desde el día 28 de julio corriente, y el de alarma, por igual período de tiempo, a partir del 13 de agosto próximo, en los territorios de los Gobiernos generales de Asturias y Cataluña (con excepción de Barcelona y su provincia), y en las provincias de Madrid, Zaragoza, Guipúzcoa, Vizcaya, León, Huesca, Navarra, Palencia, Santander y Teruel, y plazas de Soberanía: Ceuta y Melilla.

LA GRAN VERBENA DE LA PRENSA

constituirá este año un deslumbrante suceso artístico y un magno acontecimiento veraniego



Se celebrará en el fresquísimo y sugestivo recinto de **LA PLAYA** en la noche del 3 de agosto y concurrirán las más bellas y populares artistas

¡A LA VERBENA!

Este es el grito, alegre, simpático, cordial, que se va a oír por todo Madrid dentro de breves días. De muy breves; esta misma semana: el sábado por la noche.

¡A la verbena! ¡A la gran verbena de la Asociación de la Prensa, la fiesta simpática, agradable, brillante y señorial, y al mismo tiempo popular, organizada en honor de las mujeres, para que en ella luzcan sus gracias y su belleza sin fin! ¡A la verbena, en la Playa!

Y al grito, caravanas de automóviles ocupados por caras sonrientes, por radiantes caras luminosas como el sol, por cuerpos gallardos, esbeltos, flexibles, envueltos en la seda de los mantones de Manila—alegría sobre alegría—, atravesarán las calles en dirección a la Playa.

A la verbena de la Prensa la noche del sábado día 3; al ambiente quieto, tranquilo, fresco, calmante de las orillas del río, que ofrecen un refugio agradabilísimo en estos días de calor tórrido, asfixiante. Al lugar delicioso donde se ofrecen festejos brillantes, espléndidos, deslumbradores...

Festejos nuevos, variados, completísimos, que han de hacer de la verbena de la Prensa algo desusado, por lo maravilloso; algo que será recuerdo grato e imperecedero para cuantos lo presencien.

La Comisión organizadora, por tratarse de fiesta en honor de la mujer madrileña, ha querido ofrecer un programa de elevado tono y a todo tren, y a fuerza de voluntad lo ha logrado. Mejor dicho, ha sobrepasado todos los propósitos y hasta las esperanzas.

Los festejos organizados, por su perfección, por su buen gusto, por su variedad, por su finura y

su elegancia, forman un conjunto, un todo, que nunca, nunca hasta la fecha se ha visto reunido.

Por eso es preciso verlo, y lo verán los madrileños. Por eso el sábado, día 3, gritarán de uno a otro extremo de la ciudad: —¡A la verbena! ¡A la verbena de la Asociación de la Prensa!

COMO EMPEZARA EL FESTEJO

Al oscurecer del sábado, día de la verbena, desde las terrazas de los palacios de Bellas Artes y de la Prensa se soltarán gran número de globos. Globos grotescos que anunciarán con la policromía de sus colores, al elevarse sobre Madrid, el inmediato comienzo del gran festejo. La elevación de estos globos será acompañada por las notas alegres de las Bandas de música que, sobre autobuses, recorrerán las calles invitando a los verbeneros a sumarse a esta fiesta homenaje a la mujer madrileña.

LA VERBENA

En el amplio y gratisimo espacio de la Playa, a las diez en punto de la noche, comenzarán a tocar, simultáneamente, las Bandas de música y los organillos. Será primero la retreta que inicie la fiesta, retreta subrayada con la quema de vistosos fuegos artificiales y acompañada con el elevarse de numerosos y variados globos grotescos, con fuegos de artificio también, y seguirán luego los ballables.

Y al mismo tiempo se abrirán las casetas instaladas en el recinto de la Playa por los más afamados cosecheros jerezanos y los puestos verbeneros, casetas y puestos a cuyo frente estará la belleza deslumbradora de actrices y artistas, que venderán gorros y pitos, torraos y avellanas, "cock-tails" del famoso Chicote, riquísimas mantecadas de Santiago, graciosos monos cinematográficos de Gros a precios baratísimos, gracias a la gentil generosidad de la famosa casa arriba mencionada.

gráficos de Gros a precios baratísimos, gracias a la gentil generosidad de la famosa casa arriba mencionada.

¡A BAILAR LOS MODERNOS Y LOS CASTIZOS!

Apenas empezada la verbena, poco después de las diez, en el restaurant de lujo habrá un concurso de "cariocas", y en el restaurant económico otro de "schotis" de fantasía. Podrán bailar modernistas y castizos, aficionados a las notas desarticuladas, descoyuntadas del día y los guardadores de la tradición bailarina, luciendo sus habilidades en noble competencia para conseguir el premio. Porque habrá un premio en cada uno de los concursos para la pareja que más se destaque en el respectivo baile.

Lo mismo en la pista del restaurant de lujo que en la del económico se constituirán Jurados competentes. El de la "carioca" estará integrado por la bella Conchita Ballesta, el prestigioso maestro Reyes y un delegado de la Asociación de la Prensa.

SEÑORITAS TORERAS

En la cancha del frontón se verá luego un curso de tauromaquia; un verdadero curso de toreo—aunque de salón—y en refuendo concurso. Porque en dicha cancha tendrá lugar el concurso de toreo a cargo de señoritas que asistirán vestidas de corto y torearán con el capote y con la muleta y banderillearán y ejecutarán la suerte de matar... ¡frente al carretón!, donde tantos y tantos fenómenos se han entrenado.

¡Aficionados que somos y partidarios del feminismo, que triunfa hasta en los ruedos!

Las señoritas que aspiren a tomar parte en este concurso tauromáquico, lo mismo que las que deseen hacerlo en el del baile de la "carioca", deben inscribirse en el Palacio de la Prensa, plaza del Ca-

CONSAGRACION DE ESTRELLITA CASTRO

A las once de la noche, y en uno de los escenarios instalados en la Playa, tendrá lugar la consagración de la genial Estrellita Castro, como reina del arte cañí. Intervendrán en este acto el gran Ramper y los autores de gran parte del repertorio de Estrellita Castro, don Salvador Valverde y don Rafael de León. Estos leerán cuartillas alusivas al arte de la homenajead.

“¿QUIEN LE PONE EL CASABEL AL GATO?”

He aquí un festejo nuevo, simpático, interesante y pintoresco. Seguirá este juego a una carrera de cintas, con patines, que se celebrará en la pista del "eskating". A continuación de aquélla se verá "quién le pone el cascabel al gato".

Este bonito y original festejo requiere una explicación.

Se colocará un gato—no de carne y hueso y uñas...—, con su correspondiente collarcito, en el "eskating", y los aspirantes a ponerle el cascabel, con los ojos vendados y la "bolita sonora" en la mano, procurarán colgarlo del collarcito. Y el que lo consiga será el vencedor, a quien se le entregarán cien pesetas. Iniciarán el juego varias bellísimas artistas, y después podrán tomar parte en él cuantas personas gusten.

A continuación de "¿Quién le pone el cascabel al gato?" se quemarán vistosos fuegos artificiales. Otra quema, alarde de buen gusto.

FIESTA VENECIANA EN EL RIO

Con el concurso de bellísimas artistas y del prestigioso Cance Club, que con tanta brillantez cooperó al esplendor de la verbena de la Prensa el año anterior, se celebrará en el trozo del río que cruza la Playa un espectáculo de extraordinaria visualidad y belleza: la gran fiesta veneciana.

Numerosas góndolas, fantásticamente iluminadas, ocupadas por bellas y populares artistas, vestidas con traje de la época, surcarán las aguas del falso lago. Y de pronto surgirán otras embarcaciones ocupadas por artistas líricos, vistiendo el traje característica de los piratas berberiscos. Estos artistas entonarán canciones propias de la época y del lugar, y, provistos de luces de bengala y de antorchas, abordarán las góndolas.

ELECCION DE "MISS PRENSA"

Después de la fiesta veneciana se hará la elección de "Miss Prensa 1935".

Las elecciones parciales las hará un Jurado volante. Los miembros de este Jurado entregarán una invitación para que vayan a recoger un regalo a todas las bellas señoritas que se encuentren en la Playa. Y entre todas las que acudan a recoger dicho regalo, un Jurado definitivo elegirá a la más bella, que será proclamada "Miss Prensa 1935".

JUEGOS RITMICOS Y DESFILE A LA JEREZANA

Elementos de la Gimnástica Española, declarada de interés público recientemente, nos darán el espectáculo sugestivo de unos juegos rítmicos y saltos, y, a continuación veremos un gran desfile a la jerezana. Jinetes ataviados con el típico traje, llevando a la grupa de los enjaezados caballos bellísimas artistas, también vestidas a la jerezana, pasarán en dirección a las casetas instaladas por los cosecheros de Jerez.

Tomarán parte en esta fiesta las artistas siguientes:

Irene Barroso, Teodora Moreno, Micaela Castejón, Pilar Can-

tero, María Elena Samada Barroso, Conchita Ballesta, Isabelita Prada, Mery Barroso, María González, Panchuli Sanz de Porredón, Lolita Ibáñez.

Todas ellas irán montadas a la grupa de expertos caballistas.

Varios "cantaos" y "tocaos" de flamenco amenizarán la estancia junto a las casetas, donde populares y bellas artistas despacharán los riquísimos caldos jerezanos.

LA ALEGRÍA DE LAS "VARIETES"

En el escenario levantado en el campo de "tennis" se celebrará luego la gran fiestas de las "varietés". Triunfará el arte frívolo con todo su encanto. Desfilarán en esta alegría de las "varietés" las más destacadas, elegantes, preferidas artistas del género. Con decir que en la organización ha intervenido Juanito Carceller ya damos idea del tono de la fiesta.

La bella y aplaudidísima Lolita Astolfi estrenará dos sugestivos números, que bailará acompañada por una orquesta de guitarras, y el gran tenor Juan García, dos preciosas canciones. Estas son el pasodoble del sainete de inmenso éxito—el éxito lírico de la temporada—"La del manojito de rosas", con letra nueva de Ramos de Castro y Carreño, música del maestro Zorozábal, y "El delantal de la China", original de Pérez Freire.

Las sillas para presenciar cómodamente este espectáculo se pagarán a peseta, dentro del recinto de la Playa.

“¿TIENE USTED LAS CINCUENTA PESETAS?”

Veinte señoras y veinte caballeros se pueden llevar la cantidad de cincuenta pesetas cada uno. Basta para esto con que acierten a hacer la pregunta de "¿Tiene usted las cincuenta pesetas?" a quien realmente las lleve.

Porque varias personas llevarán un billete de 50 pesetillas para ser entregado a quien primero les haga la preguntita afortunada.

Dos mil pesetas en total se regalan en este juego.

LUCHA GRECORROMANA

En la zona del río que da frente al restaurant económico se instalará un "ring", sobre el que se efectuarán varios encuentros de lucha grecorromana, concediéndose premios en metálico a los luchadores que consigan lanzar al agua a sus contrarios, quedando ellos sobre el "ring".

Tomarán parte en estos concursos los luchadores siguientes: Rosichi, José Suils, Manuel Urrutia, José Castillo, José Rodríguez, Fernando Cuenca, E. Mouchet, Pío Pirulo, Pedro Flores, Ernesto Moreno, Joaquín Guzmán, Manuel López, José Urteaga y Lino de Pablo.

EL PASODOBLE DE "LA CALESERA"

Se cantará el pasodoble de "La calesera" por un monumental coro integrado por todas las primeras y segundas figuras y por las vicetiples de los teatros de Madrid, y en él tomarán parte todas las orquestas de la Playa.

Este coro lo dirigirá el popular e ilustre maestro Alonso, autor de la partitura de la renombrada obra.

BAILE DE GLOBOS Y FALLA VALENCIANA

Más tarde, y también en la cancha del frontón, habrá un baile de globos, baile en el que cada pareja llevará uno de aquéllos, cuidando de que no estalle en el cho-car con las otras. Se concederá un premio de cien pesetas a la pareja que consiga conservar su globo a pesar de las agresiones de las otras parejas.

(Continúa en la página 6)

TERMINO LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA CON EL TRIUNFO DEL BELGA ROMAIN MAES

Se disputaron en Barcelona los campeonatos de España de remo. El Canoe de Madrid realizó buenas exhibiciones en Lisboa. En el campo de la Ferroviaria acabaron los campeonatos de Castilla "amateurs" de boxeo

EL EQUIPO BELGA VENCIO EN LA CLASIFICACION INTERNACIONAL. LOS ESPAÑOLES SALVADOR CARDONA, ANTONIO PRIOR Y VICENTE BACHERO TERMINARON LA CARRERA

CICLISMO

Según era esperado, el belga Romain Maes y su equipo han vencido en la XXIX Vuelta a Francia

PARIS, 28.—En el Parque de los Príncipes, repleto de público, se verificó la entrada triunfal de los corredores que han dado la Vuelta a Francia en bicicleta.

Los aficionados reunidos en el velódromo de "L'Auto" expresaron efusivamente su entusiasmo. Los corredores encontraron muchas dificultades en los kilómetros finales de su carrera, debido a la extraordinaria aglomeración de coches en la carretera.

A las nueve menos cuarto de la mañana, los corredores salieron de Caen con dirección a Pa-

Romain Maes ha vencido mercedemente en la penosísima Vuelta ciclista a Francia. El gran corredor belga tomó la cabeza en Lille, primera etapa en la que entró vencedor, y ha llegado a París sin soltar la preciada pre-

No pasará usted calor, se lo garantizamos, y, además, tomará una comida exquisita, preparada por el mejor cocinero de Madrid. Café María Cristina.

da amarilla. Pero hay que destacar, unido a Romain Maes, a todo el equipo belga, que ha sido una maravilla de regularidad.

Francia se ha adjudicado una honorable segunda colocación, pues no se puede olvidar que el ex ganador de la Vuelta del año anterior, Antonin Magne, hubo de abandonar la carrera de esta temporada cuando su posición de proximidad al "líder" era inmejorable.

Tres españoles han entrado en París: Cardona, Prior y Bacheró. El dar la Vuelta a Francia en bicicleta no es cosa sencilla, como lo demuestra que de los noventa y tres corredores que tomaron la salida solamente cuarenta y seis han llegado a su destino. Ello ya dice mucho en favor de los tres españoles, pero su esfuerzo es tanto más de agradecer, cuando gracias a ellos el pabellón español ha estado hasta el final representado en la ruta, lo que no hubiera ocurrido si ellos hubieran imitado la retirada de Mariano Cañardo, Federico Ezquerria y Fermín Trueba. Y eso

Frontón Madrid

Partidos para hoy: 4.15, Lolita-Paquita y Angelina-Gloria; Natí-Elena y Mendi-Vasquita; 10.15, Marija-Lolilla y Natí-Carmen; Carmina-Mari-chu y Edu-Gracia

que sus insospechados percances hubieran hecho más justificad los que los de éstos.—Noti Sport.

CLASIFICACION DE LA ULTIMA ETAPA, CAEN-PARIS (221 k.)

- 1, R. Maes, (Bélgica), 6 h., 57 minutos, 45 s.
- 2, Vervaecke (Bélgica), 6 h., 58 minutos, 24 s.

- 3, Morelli (Italia), mismo tiempo.
- 4, Choque (turista), mismo tiempo.
- 5, Le Greves (Francia), 7 horas, 2 m., 37 s.
- 6, Pellissier (individual francés), mismo tiempo.
- 10, "ex aequo", en el mismo tiempo que Le Greves, un grupo de 32 corredores, en el que figuran los españoles Antonio Prior y Salvador Cardona.

OLASIFICACION GENERAL

- 1, ROMAIN MAES (Bélgica), 141 h., 32 m., 39 s.
- 2, Ambrosio Morelli (Italia), 141, 49 m., 52 s.
- 3, Feliciano Vervaecke (Bélgica), 141 h., 56 m., 6 s.

Piscinas de la Isla

Río Manzanares (frente estación Norte)

TRANVIAS -- "METRO" -- AUTOBUSES

EL CAMPEONATO DE MADRID LIBRE

- 4, Silverio Maes (Bélgica), 142 horas, 7 m., 24 s.
- 5, Jules Lowie (Bélgica), 142 horas, 23 m., 26 s.
- 6, Georges Speicher (Francia), 142 h., 26 m., 29 s.

- 22, Salvador Cardona (España), 145 h., 22 m., 59 s.
- 32, Antonio Prior (España), 146 h., 23 m., 6 s.
- 39, Vicente Bacheró (España), 147 h., 6 m., 17 s.

- 46 y último, Willy Kutschbach (Alemania), 149 h., 10 m., 7 s.—Noti Sport.

CLASIFICACION INTERNACIONAL

- 1, Bélgica, 425 h., 36 m., 9 s.
- 2, Francia.
- 3, Alemania.
- 4, Italia.
- 5, España, 438 h., 52 m., 32 s. Noti Sport.

Pruebas en el Parque de los Príncipes

Desde que empezó a correrse la Vuelta ciclista a Francia, los diversos "ases" que han vencido en ella han sido los siguientes:

- 1903, M. Garin.
- 1904, Cornet.
- 1905, L. Trousselier.
- 1906, R. Portier.
- 1907, Petit-Breton.
- 1908, Petit-Breton.
- 1909, Faber.
- 1910, Lapize.
- 1911, Garrigou.
- 1912, Defraye.
- 1913, Thys.
- 1914, Thys.
- 1919, Lambot.
- 1920, Thys.
- 1921, Scieur.
- 1922, Lambot.
- 1923, H. Pellissier.
- 1924, Bottecchia.

- 1925, Bottecchia.
- 1926, L. Buysse.
- 1927, Frantz.
- 1928, Frantz.
- 1929, De Waele.
- 1930, A. Leducq.
- 1931, A. Magne.
- 1932, A. Leducq.
- 1933, G. Speicher.
- 1934, A. Magne.
- 1935, R. Maes.

PRUEBAS EN EL PARQUE DE LOS PRINCIPES

PARIS, 28.—Para distraer al público mientras llegaban los corredores que han participado en la Vuelta a Francia se celebraron en el velódromo de "L'Auto" diversas pruebas.

La Copa de las Naciones fué ganada por el equipo francés, y en la prueba de medio fondo, denominada Gran Premio de la

EL MOMENTO DEPORTIVO

COMENTARIOS A LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

¡Ya pueden descansar los pobrecitos! Ha terminado la Vuelta a Francia, la colosal prueba del genial Desgrange, que, dicho sea de paso, no estará satisfecho del resultado... técnico. Del otro, del crematístico, hay que suponer que sí.

Francia ha sido derrotada de modo terminante. Dos únicas victorias les han dejado: turistas, lograda por Ruozzi, e individuales, por Charles Pelissier, que ha sido el único francés que no ha querido—¡también la razón económica!—ascender a la categoría de "as".

Ya llevaban los galos cinco años siendo los triunfadores, y en éste, que no han podido continuar la serie, Bélgica, la gran vencedora, ha sacado a la palestra hombres de tal clase que por ella misma destaca la valía de los que pueden aspirar a ser enemigos.

Ser vencidos por Romain Maes y sus excelentes colaboradores no puede significar descenso de clase. Ha sido una exhibición tan magnífica de del equipo flamenco que el resultado de su actuación no señala más que justamente lo que en ruta han hecho.

¡Romain Maes entra vencedor en París! Hasta eso. La última etapa, de Caen a París, el recorrido glorioso de esta dura prueba, en el que todos los aficionados de las mercancías de París acuden en bandadas y los miles de automóviles forman la guardia de honor de los esforzados ciclistas, ha sido cubierto en cabeza por el equipo de Bélgica. En cabeza toda la etapa. Perfectamente alineados. Formando S. Maes, Vervaecke, Digne y Lowie la vigilancia particular de su favorito para evitar que en el burullo inmenso un accidente desgraciado pudiese quitarles en un momento lo que durante un mes y a costo de tantos esfuerzos habían logrado. Los aplausos más sonoros han sido para ellos. No podía ser de otra manera. El enemigo ha reconocido su gran victoria.

Hasta última hora han demostrado los belgas su superioridad física y técnica. R. Maes fué custodiado hasta que llegó el momento de lanzarse en pos de la meta del parque de los Príncipes. Le dejaron escapar, y a retaguardia, S. Maes y Vervaecke sujetando a los que intentaron seguirle. ¡Magnífica lección!

Espectáculo grandioso el del velódromo parisino. Recibimiento apoteósico. Miles de personas dando gritos de entusiasmo por la gran hazaña. Gorras, sombreros y otras prendas cayeron al centro de la pista, en parangón con la demostración de gozo que en España exteriorizamos cuando en el ruedo de una Plaza de Toros se sirve una buena faena. No se les escapó esta observación a los reporteros franceses. A los pocos minutos, el encargado de lanzar las noticias por "radio" hizo la comparación.

El ciclismo español ha tenido su representación en esta carrera. El año demos, como lo hicimos el año 34, dedicar las últimas líneas comentando esta misma prueba en entusiasta elogio a los nuestros. El año pasado, Trueba, Cañardo y Ezquerria llegaron a París después de haber constituido el asombro de los demás, ya que a la España deportiva nunca le habían concedido importancia. Aquellos colosos de la ruta les hicieron salir de su error. Este año no han querido. Ellos sabrán por qué. Únicamente ha habido representación hispana, pero no éxitos. Los vultuosos Cardona, Prior y Bacheró han finalizado la Vuelta. Con ello sólo han logrado que España se clasifique. En el último lugar, es cierto; pero dejando bien claro que los deportistas españoles tienen pundonor.

OPERA

El local de clima artificial de playa, fresco y agradable

Hoy, lunes, presentación

¿Qué hay, Nellie?

por PAUL MUNI

24 segundos, seguido de Luis Rosado, Rufino Maestre y Sebastián Provencio.

Las diversas primas concedidas fueron ganadas por Jesús Iradier, Francisco García, Joaquín Jiménez, Pablo García Cuenca.

La organización estuvo muy bien cuidada.

Campeonato asturiano

GLION, 28.—El campeonato ciclista de Asturias fué ganado por Pinzales, que empleó en los 150 kilómetros 5 h., 10 m., 35 s.

Tres ciclistas de la Cruz Roja emprenden un viaje de vuelta a España

El pasado día 26 salieron de

Madrid con el propósito de dar la vuelta a España, los jóvenes Mariano Gómez Veguillas, Clemente Escudero González y Rafael Vegas Almazán, pertenecientes a la Sección ciclista de la Brigada de Tropas de la Cruz Roja de Madrid.

Estos animosos muchachos emprendieron el viaje con anuencia de sus superiores y sin esperanza de otro galardón que el placer de dar cima a su arriesgada y penosa empresa. A poco de salir uno de los excursionistas, Rafael Vegas, tuvo que regresar a Madrid por habersele inutilizado la máquina.

En la mañana de ayer llegaron los otros dos corredores a Salamanca, donde fueron muy bien recibidos por las entidades deportivas locales y cariñosamente agasajados.

AUTOMOVILISMO

El Gran Premio de Alemania

BERLIN, 28.—En el circuito de Murburg-Rhin se disputó el Gran Premio Automovilístico de Alemania. Venció el corredor Nuvo-lari, sobre "Alfa-Romeo", en 4 horas, 8 m., 40 s.

ATLETISMO

"Record" vizcaíno superado

BILBAO, 28.—En las pruebas

de atletismo celebradas en esta población correspondientes a los campeonatos vizcaínos de atletismo, fué superado el "record" de Vizcaya de 400 metros lisos. González lo rebajó a 53 segundos 1/5.

BOXEO

Las finales del campeonato de Castilla "amateurs"

Con gran asistencia de público se han celebrado ayer por la tarde en el terreno del paseo de las Delicias los combates de boxeo correspondientes a las finales del campeonato de Castilla "amateurs". Los resultados técnicos fueron los siguientes:

Peso mosca

Jesús Gómez derrotó por puntos a Juan López Moreno.

Peso gallo

Eusebio Libro derrotó por la mínima diferencia a Tomás Sabarba.

Peso pluma

Joaquín Díaz venció por puntos a Fernando Gil.

Peso ligero

Angel Estévez venció por puntos a José Martínez.

Peso "welter"

Antonio Zúñiga derrotó por puntos a Antonio Sancho.

Peso medio

Ramón Trashorras venció por puntos a Luis Santos. Semipesados Gregorio Villalba derrotó por puntos a Amancio López.

Fuésados

Fabián Vicente del Valle derrotó por "k. o." técnico a Pedro Molino.

NATACION

Campeonatos de Cataluña

BARCELONA, 29.—El domingo por la tarde, en la piscina de Montjuich, se celebró la segunda jornada de los campeonatos catalanes de natación.

En las diversas pruebas celebradas no se superó ninguna marca nacional.

Buenas actuaciones del Canoe

LISBOA, 28.—En la piscina del Algés Dafondo actuaron el sábado y el domingo los nadadores del Canoe de Madrid.

Ambos días el equipo madrileño se impuso; sin embargo, fué batido en los dos partidos de "water-polo" por el Algés, por cuatro tantos a dos y por seis a cero.

Pruebas en Cádiz

CADIZ, 28.—El domingo se celebraron varias pruebas de natación en la piscina de la playa. En dos partidos de "water-polo"

celebrados entre el Piscina y el Pingüino de Gibraltar, venció el primer equipo por tres tantos a dos.

FUTBOL

Partidos amistosos

TETUAN, 28.—La selección de Marruecos derrotó al Sabadell por tres tantos a uno. Arbitró muy bien el moro-español Julio Fraile.

SALAMANCA, 28.—El Ciosvín de Vigo derrotó a la Española de Salamanca por dos a uno.

LA LINEA, 28.—La Batompédica lincense jugó el domingo con el Mirandilla de Cádiz, y le batió por seis goles a uno.

REMO

BARCELONA, 28.—En la distancia de dos mil metros se disputaron los campeonatos de España de remo.

En "outriggers" de cuatro remeros y timonel venció "Tarragona", del Club Náutico de Barcelona; en "outriggers" de dos y timonel, "Joan Camps", del Club Marítimo de Barcelona, y en la de ocho y timonel, "Miles Dalmau", del C. N. de Tarragona.

En la prueba de "skiff" el triunfo fué para "Prat y Prat", del C. N. de Tarragona.

LOS TOROS

En Madrid se vió una novillada flojita a causa del ganado y de algunos toreros

Una novillada más, una novillada insignificante por el ganado, chico, esmirriado, desigual, flojos de patas y alguno reparado de la vista.

Hicieron de salida extraños a los capotes, demostrándolo lo mismo a lo largo de la lidia.

Dos fueron protestados: el segundo y el último. Este, que se caía, volvió a los corrales, lidiándose en su lugar un sustituto de Terrones, que también resultó mansurrón y soso, aunque desarrolló nervio.

No pasó de lo dicho la novillada que enviaron los señores Hijos de don Tomás Pérez de la Concha.

El joven Miguel Palomino tuvo que entenderse con el primero, chiquitín y escuálido, al que saludó con unos mantazos, gazapeando el novillote. Con la muleta se limitó a trastear por la carita con medios pases, sin parar ni mandar ni cosa parecida, moviéndose más de la cuenta, terminando con una estocada corta.

Al cuarto de la tarde le obsesó con unos lances compuestos. Cogió los palos y puso cuatro pares al cambio, uno de ellos muy bueno. Requirió después los avíos de matar e inició una faena por altos, ayudados y de pecho. Se cayó el bicho alguna vez; intentó el diestro torear de rodillas, oyendo protestas, y siguió por altos y ayudados, terminando con un estoconazo, sacando rota la manga izquierda de la casaquilla. El público le ovacionó y el presidente le concedió la oreja.

Solórzano aprovechó cuantas ocasiones se le presentaron para demostrar la cantidad de torero que lleva dentro. Hizo varios quites llenos de arte y belleza, quieto, elegante, con temple y suavidad, que se ovacionaron.

En su primer toro, segundo de la tarde, instrumentó dos series de verónicas enormemente paradadas, que levantaron ¡oh! estruendosos y una gran ovación, gazapeando el novillote. Con la muleta se limitó a trastear por la carita con unos lances parados y artísticos.

Llegó el toro a la muerte gazapeando, y Solórzano le metió la muleta en los hocicos, tirando suavemente del bicho, aguantando y metido entre los mismos pitones. ¡No hay toro!, y el torero domina, adornándose. Terminó

con una estocada defectuosa, y el público le aplaudió mucho, obligándole a saludar desde el tercio.

En el quinto nada pudo hacer con el capote, pues el toro no veía y hacía extraños. Llegó a la muerte humillado y sin tomar el engaño, por lo que Solórzano se limitó a trastear con brevedad, muy cerca y muy valiente, para arrear una atravesada por un extraño del toro y luego una entera en buen sitio.

Rafaelillo también tuvo el santo de espaldas. Su primer toro, corretón y reparado, no hacía caso de los capotes y tropezó con los caballos por casualidad. Al tercer pase de muleta el manso se le metió por debajo de la tela, volteándolo. El público, que venía protestando, comenzó a tirar almohadillas. En cuanto igualó el bicho Rafaelillo aprovechó para largar una entera con habilidad.

En el sexto toro saltó un espontáneo, que fué retirado antes de que pudiera torear. Al intentar lancearlo Rafaelillo, el bicho se cayó y el público protestó ruidosamente. Pasó el inválido al corral, no sin que antes otro espontáneo se lanzara a la arena, dando unos lances y huyendo al ser tropezado por el bicho.

Salió un sustituto, de Terrones, al que Rafaelillo no toreó. Torearon, en cambio, haciendo un buen quite, Palomino y otro admirable Solórzano. Con la muleta Ra-

faelillo hizo una movidilla, compuesta de pases por bajo y molinetes. Intentó varias veces el natural, sin conseguirlo, siguiendo con molinetes y de rodillazos. La cosa se alargó, interviendo los peones y terminando Rafaelillo con un pinchazo y media pescuecera y perpendicular.

Bregando y con los palos se distinguió Orteguita, que oyó muchas palmas.

Ante un par de cientos de pacientes espectadores se celebró la bueyada de Tetuán.

El señor Sancho, de El Escorial, se lució con sus novillos. Seis mansos desiguales, cornalones, salvo el primero, que era un becerrete, y casi todos, broncos, descompuestos y algunos, como el segundo y el cuarto, que parecían toreados. Un verdadero saldo propio para el matadero y no para una plaza.

No hay derecho a echarles estos novillos a muchachos con la voluntad, el valor y los deseos de Valerito, Parejón y "Pichi". Como los chicos se arrimaban y los bichos eran marrajos y broncos, los tres fueron cogidos varias veces, recibiendo volteretas impo-

PALACIO DE LA MUSICA

(Ambiente incomparable, fresco y delicioso)

HOY, ESTRENO

de la producción WARNER BROSS del programa 1935-36

¡Duro y a la cabeza!

por PATRICIA ELLIS y JAMES CAGNEY

el insuperable "fresco" de la pantalla

Una comedia típicamente yanqui, graciosa, optimista, dinámica, atrayente en suma.

COMER AL FRESCO!!!

CENANDO EN EL JARDIN TERRAZA y almorzando en la BRASSERIE refrigerada del

HOTEL NACIONAL

...nentes y por verdadero milagro no ocurrió una tragedia.

Así no se organizan novilladas que lleven al público a la plaza. Con esos elementos lucharon como bravos los tres novilleros, que hicieron faenas muy valientes, muy cerca, aguantando aquellas arrancadas, descompuestas, pavorosas.

Valerito despachó a su primero de una corta bien puesta, y al cuarto de varios pinchazos y media, quitándose de encima un manso peligroso, que saltó cuatro veces la barrera con toda limpieza. Valerito fué muy aplaudido.

Puso un valentísimo par de las cortas, al cambio, y a cambio de una soberana voltereta.

Parejo luchó a brazo partido con su primer buey, que pareció toreado, pinchándole varias veces. Al quinto de la tarde, difícil también, lo despachó de una corta superior. (Ovación.)

"Pichi", muy valiente en sus dos toros, a los que despachó con brevedad. Toreó muy bien y valiente al último toro, el único que medio se pudo torear.

Es cuanto pudieron hacer los tres novilleros con semejantes bueyes.

Una operación quirúrgica a don Darío Pérez

Por el eminente cirujano de la Asociación de la Prensa, doctor don Enrique Slócker ha sido operado de varios ántrax, con el éxito feliz que corresponde al prestigio científico del sabio profesor, nuestro querido e ilustre compañero don Darío Pérez, por cuyo pronto y total restablecimiento hacemos votos fervientes.

Banco de España

Pago de cupones de obligaciones del Tesoro, al 4,50 por 100, emisión 27 de noviembre de 1934, a cinco años fecha

Los tenedores de cupones vencimiento de 27 de agosto próximo, número 3, de las obligaciones del Tesoro al 4,50 por 100, emisión 27 de noviembre de 1934, a cinco años fecha, pueden presentarlos, desde luego, bajo las respectivas facturas, en la Caja de Valores de las Oficinas centrales del Banco y en las Cajas de las Sucursales, para su pago, previo señalamiento por el Tesoro público.

Madrid, 27 de julio de 1935.—El secretario general, Francisco Belda.

EL SUCESO DEL PUENTE DE SEGOVIA

Ayer falleció la anciana involuntariamente agredida

En las primeras horas de la mañana de ayer, y como consecuencia de las heridas recibidas involuntariamente durante una reyerta ocurrida en el Puente de Segovia, falleció en el Equipo Quirúrgico del distrito del Centro la anciana Antonia Alvarez Sánchez, de cincuenta y ocho años, que vivía en la calle de Doña Urraca, número 23.

El cadáver, por orden del Juzgado que instruye la causa, fué trasladado al Depósito judicial.

Un interesante decreto dictando normas para armonizar las ventas de carbón vegetal nacional

El ministerio de Industria y Comercio ha dictado un decreto cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Los propietarios, colonos y aparceros de fincas rústicas productoras de carbón vegetal que, solos o juntos, reúnan una cantidad mínima de 20.000 kilos y quieran someterse a las prescripciones de este régimen protector, presentarán declaración jurada en el plazo de diez días de sus existencias actuales vendibles y de las que dispondrán hasta fin de año a la Jefatura del Distrito Forestal o de la Oficina Auxiliar correspondiente. La formularán por cuadruplicado, para que un ejemplar, sellado, les sea devuelto, quedándose otro en el Distrito y remitiendo éste los dos restantes a la Dirección general de Montes y a la Junta Central, de que luego se trata.

En tales declaraciones consignarán los nombres y términos municipales de las fincas, extensión de éstas, especies forestales que las pueblan, situación de las masas carboneras, existencias actuales y probables en el resto del año como producto de operaciones culturales que en sus predios se efectúan.

A medida que estos ingresos se efectúan, o bien cuando se reduzcan las existencias por ventas, darán cuenta a la Oficina forestal correspondiente, en declaraciones cuadruplicadas, para que ésta se halle informada en todo momento de las existencias vendibles en poder de los productores que voluntariamente se someterán a estas prescripciones.

Art. 2.º Los Distritos Forestales u Oficinas Auxiliares abrirán una cuenta corriente a cada productor declarante, comprobarán la autenticidad de las existencias y anotarán las altas y bajas, consecuencias de los ingresos y salidas que las operaciones culturales y las ventas ocasionen.

Art. 3.º Para poder importar en España carbón vegetal de cualquier clase o procedencia precisa, además de los requisitos legales que implica el régimen nacional de contingentes, demostrar de un modo fehaciente la adquisición a los productores acogidos a este régimen y a que se refieren los artículos anteriores, de un peso doble de carbón vegetal nacional del que pretenden importar.

Si a juicio de la Administración los pretendidos importadores demuestran no hallar entre los productores acogidos a este sistema cantidad en venta que duplique sus demandas de importación, podrá aquélla rebajar la proporción de carbón nacional en proporción con la importación del extranjero.

Art. 4.º La Junta Central para la protección del carbón vegetal estará constituida por igual número de productores e importadores, por un ingeniero de Montes designado por el ministerio de Agricultura, bajo la presidencia del director general de Comercio o persona en quien delegue.

Los representantes de los productores e importadores serán de-

signados por el ministerio de Industria y Comercio entre las entidades que a él acudan, solicitando puesto en la Junta en un plazo de ocho días a partir de la publicación del presente decreto en la "Gaceta de Madrid". La petición de representación en la Junta se presentará acompañada de todos los justificantes que demuestren la integración en las entidades de los grupos productores e importadores a que se refiere el párrafo anterior.

Art. 5.º Para subvenir a los gastos que se deriven de esta acción interventora y vigilar la aplicación de este decreto en cuanto a certificaciones técnicas, inspección de existencias, etc., se refiere, se instituye con arreglo

LA VERBENA DE LA PLAYA

Viene de la página 3.

Y se quemará una vistosa falla valenciana con artísticos fuegos de artificio y remate de traca con fantásticos colores.

Esta falla, lo mismo que los otros fuegos artificiales, que habrá muchos durante la verbena en distintos lugares de la playa, se deberá a la prestigiosa casa de pirotécnia Flaube de Liria, de Valencia.

Esta casa ha hecho un derroche de buen gusto en los castillos de fuego contruidos para la verbena de la Prensa.

ANIMACION, ALEGRIA, ELEGANCIA

Animación y alegría por todos los sitios habrá en la Playa durante la celebración de esta fiesta elegante, de buen tono. Numerosos organillos desgranarán las notas de bailables y más bailables, alternando con las orquestas.

También se instalarán por la Casa Philips Iberia seis equipos de micrófonos con sus correspondientes altavoces, y en ellos actuarán de media en media hora "los más conocidos humoristas". Harán de "speaker" Ramper, Bretaño, Heredia y otros artistas acaparadores de la gracia.

No será preciso decir que todo el recinto de la Playa estará profusamente adornado con cadenas y farolillos, y que la iluminación será algo grandioso, deslumbrador. A ella cooperarán varios carros de iluminación de la Aviación española.

Estos potentísimos focos harán que sea algo fantástico el brillar de la Playa en la noche.

¡RETRATOS AL MINUTO...!

La Unión de Informadores Gráficos de la Prensa, deseando cooperar en esta fiesta a beneficio de la Asociación con su esfuerzo, instalará una caseta, en la que se harán fotografías al minuto a todo concurrente que desee tener un recuerdo de esta gratísima fiesta.

Trabajarán en esta caseta los fotógrafos siguientes:

Alfonso, Piortiz, Diaz Casariego, Cortés, Vidal, Santos Yubero, Marín, Contreras y Vilaseca, Duque, Zegrí, Videá, Alfonsito y todos los demás reporteros gráficos madrileños.

PARA EL DESFILE DE "MISSES"

Para el desfile de "misses"

a la ley de Tasas, una de 3 por 100 sobre los derechos de Aduana del carbón importado, que será satisfecha por los destinatarios en el momento del despacho de la mercancía e ingresado por las Aduanas de entrada a beneficio del Tesoro. Las Aduanas de entrada remitirán a la Junta Central Protectora del Carbón vegetal, por mediación de la Dirección general del Ramo, relación de los ingresos obtenidos por este concepto, con especificación de las distintas partidas que los originen.

En los presupuestos del Estado figurará una consignación en cuantía suficiente para asegurar el mantenimiento de los servicios que se instauran por el presente decreto, el cual entrará en vigor al día siguiente de su publicación en la "Gaceta de Madrid".

Art. 6.º Queda autorizado el ministro de Industria y Comercio para dictar las disposiciones complementarias o aclaratorias que se derivan de la aplicación del presente decreto.

pueden recoger sus invitaciones en la Asociación de la Prensa, plaza del Callao, 4, cuantas señoras hayan obtenido este título en los distintos concursos celebrados en el presente año.

SERVICIOS DE RESTAURANTE

Durante la verbena de la Prensa, los servicios de los restaurantes de lujo y económico serán: en el primero—el de lujo—, al precio de diez pesetas, el siguiente cubierto:

- Crema de Arie
- Filete de lenguado y langosta Cardinal
- Mignon de Ternera Rachel
- Judías verdes
- Capones asados
- Ensalada mimosa
- Bomba americana
- Mignardise
- Frutas

En el segundo—el restaurante económico—, a cinco pesetas el cubierto que sigue:

- Entremeses variados
- Ministrone a la italiana
- Filetes de lenguado
- Bel meniere
- Solomillo Printamére
- Ensalada
- Melocotón Melva
- Frutas

En el restaurante de lujo, la primera consumición se cobrará al precio de tres pesetas, y las restantes, al corriente señalado en la lista.

SERVICIO DE COCHES

El público tendrá las mayores facilidades para trasladarse a la Playa la noche de la verbena, porque, además de los autobuses del servicio corriente, la Asociación de la Prensa ha convenido con la Sociedad Madrileña de Propietarios de automóviles de alquiler, que en la noche del sábado, día 3, hagan un servicio especial al precio de seis pesetas de uno a cuatro asientos, cobrando por un solo asiento más una peseta.

El servicio de taxímetros a la orden en esta noche de la verbena, para ida y regreso de la Playa, será de 27 pesetas.

Para los coches particulares se establecerá un situado amplísimo en lugar inmediato a la Playa, y por medio de altavoces y numeración de los coches, se irán lla-

En la "kermesse" de la Casa de Socorro del distrito de Palacio fué elegida anoche "Miss Verbena de Santiago" la señorita Rosita Sánchez

La Casa de Socorro del distrito de Palacio inauguró la semana pasada una extraordinaria "kermesse" benéfica, situada en el espacio comprendido entre Nuestra Señora de la Almudena y la plaza de la Armería, lugar de bellas perspectivas y abierto por completo al frescor de la Sierra.

Se celebran allí concursos de mantones de Manila, de peinados, de belleza y de fealdad, con repartos de valiosos regalos donados por diversos comerciantes e industriales.

Como un número más del interesante programa de festejos se verificó anoche en la "kermesse" la elección de "Miss Verbena de Santiago", concurso patrocinado por la popular revista "Mundo Gráfico" como preparación del gran concurso "Miss Verbena 1935", para el que se concederán premios de 1.000, 500 y 250 pesetas.

Rebosante el distrito de Palacio de bellas muchachas, puede suponerse el lector cómo estaba anoche la "kermesse" de chicas guapas dispuestas a llevarse el preciado galardón y la valiosa muñeca que para "Miss Verbena de Santiago" había donado generosamente su excelencia el Presidente de la República.

Resultó elegida "miss" la bellísima señorita Rosita Sánchez, y damas de honor las no menos guapas señoritas Mary Duarte y Cecilia Lomo. Compusieron el Jurado que emitió el fallo el presidente de la Casa de Socorro, gestor señor Feijóo; el administrador, señor Polo; el vocal señor Trompeta, los señores Feliú Dosart—por "Prensa Gráfica"—y Mira y don Carlos del Rivero.

A 60 pesetas

Trajes a medida, de estambre extra, corte y confección magnífica, SOLO EN...

CASA SESEÑA
CRUZ, 20; ESPOZ Y MINA, 11.
Filial: CRUZ, 23.

mando a medida que los dueños los reclamen.

La Directiva de la Sociedad de Propietarios de taxímetros vigilará estrechamente el servicio de éstos.

LA FIESTA INOLVIDABLE

Con todos estos alicientes, la gran verbena de la Asociación de la Prensa ha de resultar una fiesta bella, bellísima, un festejo brillante y encantador, del que se guardará un recuerdo gratísimo e imperecedero.

HOMENAJE A "MISS EUROPA"

Y como si todo lo relatado fuera poco, la Comisión organizadora, en su deseo de corresponder al favor que Madrid dispensa a la Asociación de la Prensa, ha querido añadir un nuevo encanto a este festejo. Y ha invitado a la señorita Alicia Navarro, "Miss Europa", a que concurra a la grandiosa verbena para que las demás "misses" y el público le rindan un tributo de admiración por el gran triunfo que ha logrado.

¡¡¡COMER AL FRESCO!!! CENANDO EN EL JARDIN - TERRAZA y almorzando en la BRASSERIE refrigerada del **HOTEL NACIONAL**

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

CARTELERAS

RIALTO. — 6,45 y 10,45, la original comedia de los señores Alvarez Quintero Cinco lobitos (últimas representaciones)

COLISEVM.—6,45: Luisita Esteso, Carmen Amaya, Pierre Clarel con todo el magnífico programa. 10,45: Festival monstruo de arte flamenco, con motivo de la consagración de Carmen Amaya como estrella de las variedades por la popular Luisita Esteso, interviniendo los más célebres prestigios del género y todo el gigantesco actual programa, en su último día de actuación.

VICTORIA.—(Teléfono 13458. Temperatura ideal, techo desmontable.) A las 7 y a las 11, La mujer que se vendió. (3 pesetas butaca.)

CHUECA.—(Compañía lírica Pedro Barreto.) 6,45, El barbero de Sevilla y La reina mora. 10,45, La reina mora y Los claveles, por Felisa Herrero y Manuel Llamas.

PAVON.—Fémina. Butaca, una peseta (señoras mitad precio), 6,45 y 10,45, "La millona".

IDEAL (Compañía Sagi-Vela). 6,45: "La viejecita" y "Molinos de viento". 10,45: "El ama" (donde triunfa clamorosamente Luis Sagi-Vela). Butacas, 3 y 2 pesetas

PARDINAS.—A las 7: "Los claveles. 815: "El puñao de rosas". Butaca, 0,75; general, 0,30. A las 10,45 (doble): "El tambor de granaderos" y "Gigantes y cabezudos". Butaca, 1 peseta; general, 0,50.

CAPITOL (Teléfono 22229).—Una gran película, una atmósfera fresca. 6,45 y 10,45: Wallace Beery, "El poderoso Barnum".

BARCELO.—6,45 (salón refrigerado), 10,45 (gran terraza), Joan Crawford en Asia ama la mujer y Stan Laurel y Oliver Hardy en Con la música a otra parte.

ROYALTY.—(Teléfono 34458.) 6,45 y 10,45, Canción de primavera y Diez días millonaria (por Milagros Leal y Vilma Vidal).

COMER AL FRESCO!!! CENANDO EN EL JARDIN - TERRAZA y almorzando en la BRASSERIE refrigerada del **HOTEL NACIONAL**

Todas las localidades, una peseta.

TIVOLI. — A las 6,45 (salón), butacas, 1 peseta. A las 10,45 (terrace), La dolorosa, obra cumbre del maestro Serrano.

MADRID - PARIS. (Refrigerado. Único en España con proyección gigante.) 11 mañana, estreno: El emperador Jones (según la obra de Eugene O'Neill, por Paul Robeson).

JARDIN DE PROYECCIONES. — 8,15: sillas, 0,60; butacas, 0,80; 10,50, sillas, 1; butacas, 1,50: Amo a este hombre, por Nancy Carroll y Edmund Lowe. Próximo jueves, Carole

Cine Madrid - París

Hoy lunes, sensacional acontecimiento. Estreno del "film" de fama mundial, inspirado en la obra de Eugene O'Neill

El Emperador Jones

Genial creación del formidable actor negro Paul Robeson (Un "film" de los Artistas Asociados)

Lombard y Clark Gable en Casada por azar.

FUENCARRAL. --- 6,45 y 10,45, La máscara de Fu Manchú (Metro Goldwyn), por Boris Karloff. Butaca, 1 peseta.

CARRETAS (Sistema moderno de refrigeración).—Continúa de 11 mañana a 1 madrugada, una peseta. Actualidades Paramount 9.147 (estreno riguroso). Extraordinario programa, con la superproducción de Cecil B. Mille, "El signo de la cruz" (nueva copia en español).

CINE VELUSSIA (Refrigerado. Temperatura de la sala 20°). Sesión continua. "Aeropuerto central" (Richard Barthelmess y Sally Eilers). Butaca, una peseta.

PROYECCIONES. (Salón.) Precio único, una peseta. 6,50 y 10,50, La batalla, por Annabella y Charles

Boyer. Próximo jueves, Escándalos romanos, por Eddie Cantor.

SAN CARLOS. — Clima de playa, temperatura deliciosa. 6,45 y 10,45, La Hermana San Sulpicio, por Imperio Argentina y Miguel Ligero.

CAPITOL
WALLACE BEERY
en
El poderoso Barnum
con
ADOLFO MENJOU
y
VIRGINIA BRUCE

FIGARO. (Refrigerado. Teléfono 23741).—6,45 y 10,45, "Enemigos leales" (Tim Meloy) y "Sombras de presidio" ("film" de intriga).

JARDIN DEL CINEMA EUROPA.—10,30: Gran Kermes.

CINEMA CHAMBERI (Precios de verano).—A las 7 y 10,45: "Gente de arriba" (por Warre Villan) y otras.

CINE MADRID. --- 5, continua. Butaca, una peseta. En lo profundo del mar y El fiscal vengador.

METROPOLITANO. — 6,45 y 10,45: "Una extraña aventura" y "El hombre que volvió".

PROGRESO.—6,45 y 10,45: "Doble secuestro" (lunes y viernes cambio de programa; butaca, una peseta).

AVENIDA.—6,45 y 10,45: "La sombra misteriosa (segunda jornada). Butaca, 1,50.

PLAYA DE MADRID.—Combata el calor pasándose el día en la Playa. Gran restaurante. Té, 3 pesetas; almuerzos, 8; comidas, 10. Autobuses, Dato, 22.

El proyecto de ley sobre pase a la reserva de generales y coroneles

En la "Gaceta" de ayer aparece un decreto de Guerra autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre pase a la reserva de generales y coroneles.

REPUBLICA ESPAÑOLA AYUNTAMIENTO DE MADRID SECRETARIA

El día 31 del actual, a la una de la tarde, termina el plazo de admisión de proposiciones para el concurso de suministro de tres coches automóviles de turismo y enajenación de dos vehículos de este tipo. Importe total: 35.000 pesetas. Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables, de diez a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones en el referido Negociado y en las Tenencias de Alcaldía de los distritos del Congreso y Hospital, en la forma que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de julio de 1924. Madrid, 24 de julio de 1935.—El secretario accidental, M. Saborido.

La Junta Nacional de Música y Teatros Lírico y Dramático

Cómo ha quedado ordenada por un nuevo decreto

La "Gaceta" inserta el siguiente decreto sobre la constitución de la Junta Nacional de la Música y Teatros Líricos y Dramáticos:

"La conveniencia de que la Junta Nacional de la Música y Teatros Líricos y Dramáticos proceda en armonía con los principios en que se inspira la gestión ministerial exige, en este orden concreto de intereses artísticos, que sea el propio ministro quien designe los vocales de dicha Junta, y además una ordenación más flexible y eficaz que la establecida en el decreto de 5 de febrero último ("Gaceta" del 7), que no ha acertado a servir plenamente los altos fines a que se dirigía.

Por ello se procede a dejar sin efecto dicha disposición oficial, y en su lugar establecer una nueva ordenación.

En atención a las razones expuestas, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del de Instrucción pública y Bellas Artes,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º La Junta Nacional de la Música y Teatros Líricos y Dramáticos estará constituida por cinco vocales, designados por el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes.

Art. 2.º La duración de estos vocales en sus cargos será de cuatro años, salvo decisión ministerial en contrario.

Art. 3.º La Junta elegirá de su seno el presidente y un secretario ajeno a ella, que pertenezca al personal técnico-administrativo de este Ministerio.

Art. 4.º Los vocales tendrán asignadas 25 pesetas de dieta cada uno por sesión. Estas no podrán exceder de dos mensuales, y para tomar acuerdos basta la asistencia de tres vocales.

Art. 5.º La misión de la Junta será: la de informar al Ministerio, ya a petición de éste, ya por vía de moción, de cuanto afecte, en el orden artístico y económico, al fomento del teatro lírico y dramático, incluso proponer sus creaciones cuando lo estime conveniente.

Art. 6.º Se nombra vocales de esta Junta a don Serafín Alvarez Quintero, don Eduardo Marquina, don Joaquín Turina, don Federico Moreno Torroba y don Alberto Romea.

Art. 7.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al presente decreto."

El Estado soviético editará folletos en quince lenguas

MOSCU, 28.—Las autoridades anuncian que el Estado soviético va a editar toda una serie de folletos en lenguas extranjeras.

La resolución final del Congreso de la III Internacional será publicada en quince leguas diferentes.

Italia pide permiso para volar sobre territorio helénico

ATENAS, 28.—La Legación de Italia ha solicitado del Gobierno griego el permiso de volar sobre territorio helénico a cinco hidroaviones destinados a la isla de Heros, en el Dodecaneso.—Fabra.

La anunciada reunión del Frente Nacional del Trabajo

Se celebrará el jueves o el domingo próximos

La reunión del Frente Nacional del Trabajo convocada para ayer domingo, a las once de la mañana, con objeto de proceder a la coordinación de los núcleos obreros antimarxistas, hubo de suspenderse por no haber llegado a Madrid la mayoría de los delegados de provincias.

Se celebrará probablemente el jueves o el domingo próximos.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Registro de periodistas parados

La Asociación de la Prensa, en cumplimiento de acuerdo adoptado por su Junta general, abre un registro de periodistas parados que aspiren a ocupar plazas de redactor de la HOJA OFICIAL DEL LUNES que se declaren vacantes en cualquier reorganización de la plantilla de redactores o en el turno de rotación establecido.

Las solicitudes de inscripción en este registro deben ser remitidas al secretario de la Asociación de la Prensa, y los solicitantes habrán de reunir las siguientes circunstancias:

- *Primero. No haber abandonado la profesión voluntariamente.
 - Segundo. Haber devuelto el "carnet" al Jurado mixto.
 - Tercero. Tener dos años, como mínimo, de profesionalidad.
 - Cuarto. No llevar en situación de paro más de un año.
- Los solicitantes harán relación somera de sus servicios profesionales y declararán si tienen destino particular, del Estado, la provincia o el Municipio.
- Se encarece a todos los interesados la urgencia en el envío de los datos señalados.

CONVOCATORIA A JUNTA GENERAL

La Junta general de asociados se reunirá, en sesión ordinaria, el próximo día 31 de los corrientes, a las siete y media de la tarde, para tratar del siguiente orden del día:

- Primero. Acta de la sesión anterior.
- Segundo. Propuesta del Comité de ingreso y permanencia.
- Tercero. Gestión de la Junta directiva.
- Cuarto. Elección de un vocal de la Junta directiva.
- Quinto. Ruegos, preguntas y proposiciones.

SERVICIO MEDICO

El eminente oftalmólogo de la Asociación de la Prensa y del Dispensario Francos Rodríguez, doctor don Baldomero Castresana, ha comenzado su descanso de verano, quedando encargado de sus enfermos durante su ausencia el doctor don José L. Esteve, que tiene su domicilio y consulta en la calle de Hortaleza, número 81.

SERVICIO DE ODONTOLOGIA

El ilustre odontólogo de la Asociación de la Prensa, don Luis García Olalla, ha interrumpido su consulta hasta el mes de octubre, en que regresará de su veraneo. Durante la ausencia del doctor García Olalla, le sustituirá en el servicio de los señores asociados el notable odontólogo don Mariano Martín, que tiene la consulta en la calle de la Montera, 26, de once a una y de cuatro a seis. Teléfono 24521.

INFORMACION DE CATALUÑA

Se ha celebrado el Consejo de guerra sumárisimo para juzgar a los dos átracadores que fueron detenidos por los Mozos de Escuadra

BARCELONA, 28.—Se ha celebrado el Consejo de guerra sumárisimo contra Cristóbal Díaz y Díaz y Rafael Jiménez Fagena, detenidos ayer por los Mozos de Escuadra cuando intentaban cometer un atraco. A dichos individuos se les ocuparon seis pistolas de distintos calibres, 168 cápsulas en una mochila y dos pares de guantes de goma.

Cristóbal Díaz y Rafael Jiménez, en unión de otros sujetos, intentaban atracar el coche que semanalmente lleva los jornales a la fábrica "Astland", de Moncada. Díaz tiene cuarenta y cinco años, es natural de Caudete (Cuenca) y en el interrogatorio a que se le sometió en el Consejo manifestó que un sujeto apodado "el Maño" le debía 400 pesetas, y como careciese de dinero para pagar al casero, que iba a desahuciarle por falta de pago, pidió la expresada cantidad a su deudor, quien ofreció darle la indicada suma y algún dinero más si participaba en un atraco, en el que debía actuar únicamente como vigilante.

En cuanto a Jiménez, manifestó que había obrado también por instigación de "el Maño", a quien le fué presentado, y el que al pedirle trabajo, le dió 100 pesetas, induciéndole a participar en el delito expresado. Jiménez es natural de Landete (Valencia) y tiene veintisiete años.

Después de informar dos médicos militares y dos maestros armeros, lo hizo el fiscal, calificando el delito como tentativa

¡A San Sebastián!

Seis días, comprendiendo viaje en segunda y hoteles confortables, doscientas diez pesetas todo. Salida, viernes. Inscripciones, hoy y mañana. Oficina señor Luaces. General Pardiñas, 17, primer centro derecha.

de robo, por el cual procedía imponer la pena de cuatro meses de arresto mayor a los procesados, para quienes pidió, además, ocho años de prisión mayor por ser depositarios de armas de fuego.

El defensor solicitó la absolución de los procesados.

A las doce de la mañana terminó el Consejo, retirándose el Tribunal a deliberar, para dictar fallo, que, según nuestras noticias, condena a los procesados como autores del delito de tener un depósito de armas de fuego, a ocho años de prisión, absolviéndoles por el de intento de robo.

La sentencia no será pública hasta que se apruebe el auditor.

UN HOMENAJE A DON ALEJANDRO LERROUX

BARCELONA, 28.—En el pueblo de San Andrés de Bessós se han celebrado diversos actos con motivo de haberse dado el nombre de don Alejandro Lerroux a una de las principales calles del expresado pueblo. Con este mo-

tivo llegaron a San Andrés destacadas personalidades del partido radical.

"LA REINA DEL BARRIO CHINO" ATROPELLADA POR UN "AUTO"

BARCELONA, 28.—María de la Paz Guerrero, conocida con el nombre de "Reina del Barrio Chino", fué arrollada por un automóvil en la calle de Peracáns. El coche que la arrolló iba ocupado por unos juerguistas, y al pasar por dicha calle "la Reina del Barrio Chino" alcanzó el vehículo, una de cuyas ruedas le pasó por la pierna izquierda, fracturándosela. Fué asistida en el Dispensario próximo al lugar del suceso y trasladada al Hospital.

LLEGA EL COMANDANTE FRANCO

BARCELONA, 28.—En el expreso de Madrid llegó el comandante Franco.

UN SUICIDIO

BARCELONA, 28.—En la escollera fué hallado el cadáver de un hombre que representaba unos cincuenta y cinco años de edad, y que no ha sido identificado. Parece que se trata de un suicidio, pues en los bolsillos del muerto se hallaron numerosas piedras de gran tamaño.

UNA NIÑA ARROLLADA POR UN AUTOMOVIL

BARCELONA, 28.—En la calle de San Andrés fué atropellada por un automóvil, que se dió a la fuga, una niña de cuatro años de edad llamada Julia Tallá, que resultó con lesiones de pronóstico muy grave.

LA CIRCULACION

Choques, vuelcos y atropellos

El ciclista Pedro Lozano Muro atropelló en la calle del Sacramento a Antonia García García, de quince años, domiciliada en la calle de Alarcón, número 4, causándole lesiones de pronóstico reservado.

—En el Retiro, y por haber chocado contra un árbol la bicicleta que montaba, sufrió heridas de carácter grave Manuel Vázquez Lage, de diecinueve años, que vive en la calle de Roncesvalles, número 3. El herido, después de asistido de primera intención en la Casa de Socorro de Buenavista, pasó al Equipo Quirúrgico del distrito del Centro, donde quedó hospitalizado.

¿No conocen VISAN?

Visan es... Café-Bar, Cervecería, Gran Terraza Independiente. Afamado cocinero. Platos regionales. Paseo de San Vicente, 16.

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

La Sociedad de Naciones recibe una nota de Abisinia

GINEBRA, 28.—En la Secretaría general de la Sociedad de Naciones se ha recibido una comunicación del ministro abisinio de Negocios extranjeros que dice especialmente:

"El Gobierno de Abisinia niega haber admitido nunca una limitación de la competencia de los árbitros. La nota abisinia de 17 de julio, en contestación a la nota italiana de 14 del mismo mes, afirma que incumbe al Consejo de la Sociedad de Naciones estatuir sobre las tesis respectivas de los dos grupos de árbitros.

En su respuesta a la nota del Gobierno italiano de 23 de julio, el Gobierno de Abisinia mantiene plenamente este argumento."

Habiendo respondido Abisinia a la nota italiana, ello permite considerar como cierta la participación de Italia, por lo menos, en las primeras reuniones del Consejo.—Fabra.

EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES TRATARA DE LAS GESTIONES PARA EVITAR EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO Y DE LA ACTITUD QUE ADOPTARA

PARIS, 28.—El señor Laval expondrá probablemente en el Consejo de ministros que se reunirá el martes el resultado de las tentativas de mediación en

la diferencia italo-abisinia. El Consejo discutirá después la actitud que debe adoptar la delegación francesa en Ginebra.

CIRCULA EL RUMOR DE QUE SE FORMARA UN CUERPO EXPEDICIONARIO ANGLO-EGIPCIO CONTRA LOS ITALIANOS

MILAN, 28.—Los periódicos italianos reproducen una información del diario egipcio "Mokkatam" según la cual en los círculos extranjeros de Egipto circula el rumor de que, en caso de hostilidades entre Italia y Abisinia, se formará un Cuerpo expedicionario angloegipcio para ocupar la cuenca del lago Tana e izar las banderas inglesa y egipcia, colocando a los italianos, en caso de invasión victoriosa, ante un hecho consumado.—Fabra.

LA SOCIEDAD DE NACIONES HA COMUNICADO AL GOBIERNO ITALIANO LAS RESPUESTAS ABISINIAS A SUS PREGUNTAS

ROMA, 28.—La Secretaría de la S. de N. ha comunicado al Gobierno italiano la respuesta del de Abisinia a las preguntas formuladas por Italia en sus notas de 14 y 23 de julio.

Según esta comunicación, el Gobierno de Addis Abeba se nie-

ga a aceptar la propuesta italiana concerniente a la reanudación de las negociaciones interrumpidas sobre el incidente de Ual-Ual.

Según las comunicaciones italianas, el Gobierno de Abisinia ha notificado a Ginebra que no comparte en modo alguno la opinión de Italia, y que estima que el Comité de conciliación debe liquidar la cuestión de delimitación de fronteras. El Gobierno de Addis Abeba ha suplicado a la Secretaría de la Sociedad de Naciones que dé una interpretación precisa a la decisión del 25 de mayo relativa a las competencias del Comité de conciliación.—Fabra.

ABISINIA DESEA CONTINUAR EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 28.—Se hace notar que la comunicación enviada hoy por el Gobierno de Addis Abeba no hace alusión alguna al artículo 15 del Pacto invocado precedentemente por Abisinia.

La nota se basa únicamente en el Tratado italoabisinio de 1928, y pide su completa ejecución. Abisinia desea permanecer en el cuadro de la Sociedad de Naciones, a la que confía la misión de decidir sobre la tesis en oposición.—Fabra.

Ayer se celebró en Aranjuez el mitin de las Juventudes socialistas

Discursos de los diputados señores Llopis y Jiménez Asúa

En la Plaza de Toros se ha celebrado el mitin de afirmación política organizado por las Juventudes Socialistas y al que asistió una representación del partido de Izquierda Republicana.

Habló primero el presidente de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas, don Francisco del Toro, que disculpó la ausencia de la señorita Josefina Carabias, que debía tomar parte en el acto.

Dijo que en los actuales momentos hay que tener gran tacto para exponer la teoría socialista, tanto más cuanto que se han desatado pasiones que no conducen a laborar de una forma eficaz. Pero cree que estas pasiones los jóvenes socialistas sabrán orillarlas para imponer su credo. No ignoraban los socialistas que con la República democrática conseguirían mejorar la clase trabajadora; pero, sin embargo—añade—han sufrido una decepción. Hace historia de la actuación de los políticos de derechas y afirma que los socialistas persisten en su actitud. Recuerda a Jaures, a quien el capitalismo imperial—dice—asesinó por oponerse a la provocación de la gran guerra.

Termina con la célebre frase del filósofo Sócrates: "Vivo, y cuando vivo es que hay actividad". "Esto tienen que demostrarlo los obreros y así se llegará al triunfo definitivo del socialismo."

A continuación hace uso de la palabra el secretario de la Federación de los Trabajadores de la Tierra, Ricardo Zabaia, quien recuerda al apóstol del socialismo Pablo Iglesias. Dice que trae al acto la representación de los obre-

ros campesinos, los cuales pasan tristes vicisitudes en silencio.

Explica lo que es el socialismo para terminar diciendo que España no tiene más camino para salvarse que la organización obrera.

Seguidamente ocupa la tribuna el diputado a Cortes don Rodolfo Llopis. Habla de dificultades que se han tenido que vencer para celebrar el acto organizado por la Federación de Juventudes socialistas. Dice que la clase trabajadora no puede morir, porque es un excelente innegable de la economía nacional.

Recuerda que se conmemora en estos días el aniversario de la declaración de guerra y del asesinato de Jaures, para sacar la conclusión de que estamos abocados a otra gran guerra, porque el capitalismo se acoge a la industria guerrera como último sostén, y achaca también la próxima convulsión mundial al fascismo por estar impregnado éste en un espíritu imperialista. Cree que para acabar con las guerras hay que plantear el problema en las escuelas.

El partido socialista advirtió del peligro que suponía el monarquizar la República; porque determinados elementos no debieron gobernar; pero la realidad es que hoy rigen los destinos del país. Hace un relato del movimiento revolucionario de Asturias y termina refiriéndose a la actual situación de España. Se muestra opuesto a la ley de Restricciones, que no le parece eficaz para nivelar el presupuesto. En cuanto a la actitud que debe seguir el partido, dice que los que-

estuvieron juntos en octubre deben seguir juntos. A su juicio, el partido socialista es un partido revolucionario. Cree que las próximas luchas, ya sean de tipo huelguístico, electoral, etc., deben tener para los socialistas una sola preocupación, que es la de vencer, y que aunque se firme un pacto con la pequeña burguesía, cuando los socialistas se vean precisados a atacar a las causas de tipo económico no podrán continuar unidos, porque ello sería desfigurar alguna de las esencias del partido socialista. Se refiere a la reforma constitucional y dice que él cree posiblemente que no se llegue a ella.

A seguido hace uso de la palabra el diputado a Cortes don Luis Jiménez Asúa, quien, después de fijar el sentido de su intervención, afirma que como diputado tiene el deber de fiscalizar la labor de los gobernantes. Explica varios pasajes de la revolución francesa. Después analiza la ley de reforma de la Reforma agraria, que no le satisface.

Ataca a los gobernantes que han sustituido a los socialistas, y expone sus puntos de vista ante la situación actual de España, refiriéndose a la anunciada reforma de la Constitución y a la amnistía.

El presidente rogó a los reunidos que se disolvieran pacíficamente para no dar motivo a que interviniera la fuerza pública. Y así se hizo.

AHOGADO EN EL TAJO

Juan Rubio Jiménez, de diecinueve años, con domicilio en Madrid, calle del General Lacy, 36, acudió con dos hermanos suyos al mitin que celebraban los jóvenes socialistas en Aranjuez. A las dos de la tarde decidió bañarse en el sitio conocido por el Arenal. La corriente le arrastró y pereció ahogado, a pesar de los esfuerzos que hicieron para salvarle cuantos testigos presenciaron el trágico suceso.

Alquiler automóviles modelo 1935

Conduzca usted automóviles lujo 2 pesetas hora, viajes 0.25 kilómetro

Doctor Castelo, 20. Teléf. 60006